dusuka — 8 knacc

MA pacyeTHbIX U rpacdpmnyecknx 3apgay Ha fiB
, NNaBneHna n oreepaeBaHnsa no teme «Arp
ewecTBa» B 8 Knacce




dusmka — 8 knacc

YpoK peLleHUs 3agad Ha
niaBrieHne n
Kpuctannumsauuio ten



Llenb ypoka:

" “lNoBTOpEHMe npoLeccoB HarpeBaHud,
nAaBrneHnsa u oTBepaeBaHud

< PelueHue rpacdmnyeckmx n pacyeTHbIX sadad
Ha npoLecchbl HarpeBaHusl, NAABKEr
OTBEepAeBaHuUs



NMnaBneHune n Kpuctannusauums

TENJNMAO0 nornowaeTcsa

TEenno BbiaensdeTcs




SAOAYN
HA TPAOUKHA

TJIABJIEHUA W
OTBEPOEBAHWUA




FrPA®OUKUN HATPEBAHUA U NMNABJIIEHUA TEJIA

3apgava 1:

INen, Haxoaswmmncs npu Temneparype -10°C,
HarpeBalT. B pe3ynbkraTte neg nnaBuTca u
o6pa3syeTcs Boga npu temneparype 20°C.
U306pa3uTtb rpachmnyeckn npoucxogaiime
npouecchbl 1 3anucaTtb hopmMynbl Ans
BbIYNCIIEHNA KONMYecTBa TenmnoThbl.



t,=0°C

t,=-10°C

FrPA®OUKUN HATPEBAHUA U NMNABJIIEHUA TEJIA

Nen, Haxopswwmiics npu Temnepatype -10°C, HarpesatoT. B pesynsrarte nef nnasuTcs 1

obpasyeTca Boaa npu temnepatype 20°C. M306pasuTb rpadmyecku Nnponcxoasiiue npoLecchl
A N 3arnncaTtb CbOpMyJ'IbI Ana BblYUCIIEHUA KoJindecTBa TersioThbl.
______________________________________________________________________ 4
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t, MUH
1 =
1 — 2: HarpeBaHue nbaa, Q= Cj_lm”(t2 — t1)
Tenno notpebnsaercs
2 — 3: [lnaBneHune nbaa, al
Q=A_m
Tenno notpebnsercs nn

3 — 4: HarpesaHvie BoAb! Q= Can(t3 -t)



FPA®UKU HATPEBAHUA U NMITABJIEHUA TENA

3agava 2:

oMy rpadouKy pacckaxxute, YTo NPOUCXOAUT C Tern
y4yacTKe, U Kakoe 3TO BeLleCcTBO




FrPA®OUKUN HATPEBAHUA U NMNABJIIEHUA TEJIA

3agava 3:

B cocyne Haxoautcs nea npu Temneparype -10°C. Cocyn
NOCTaBUIN Ha roperiKy, KoTopasa AaeT B paBHblIe NPOMEXYTKU
BpeMeHU O4UHAKOBOE KONMIMYECTBO TEeNNOTbl. YKaXNTe, KaKkou
rpachmk cCooTBeTCTBYET ONMCAHHOMY Cly4aro?

FPADUK 1 [PADUK 2 [PADPUK 3
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[1ns peLlUeHnA 3agauvn CpaBHUTE yaOeEJIbHblE TEMNJTOEMKOCTU BOAbl U J1bAa.

Cn = 2100 Ox/kr °C
CB = 4200 Ox/xr °C



FrPA®OUKUN HATPEBAHUA U NMNABJIIEHUA TEJIA

3apava 4:

NMocTpouTe rpachuk npoueccoB, NPOUCXOAALLUX C LUHKOM
Haxoaswumcs npm Temneparype 50°C (t nn = 420°C) npum
HarpeBaHuu ero go 500°C u nocnepyrowem oxnaxaeHum.

t,°C OOBLACHUTEe KaXabin y4acToK rpacduka
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FrPA®OUKUN HATPEBAHUA U NMNABJIIEHUA TEJIA

3agava 5:

Ha pucyHke npeacrtaBneHbl rpacuk HarpeBaHuUs U NaBreHns
ONlioBa, CBMHLUA U UnHKa. OnpegenuTte, KaKOMy BellecTBY
NPUHAATIEXUT KaXabln rpadouk.

t,°C




SAOAYN
ACHET TEIUIA

HAN N HATP




PACYET TENJA NPU NNABJIIEHA U OTBEPOEBAHUA

3apgava 1:

AnoMnHMEBBLIU U MeAHbIN OpycKn maccomn no 1 Kr HarpeTbl A0
TemnepaTtypbl UX nnaBneHus. CpaBHUTbL Koru4yecTBa TensioThl,
HeobxoAuMbIe A NNaBNeHns1 KaXXaoro ns Opyckos.

[aHo:
m_=1kr
an
m =1KkKr
M

A, =39 *10* Ox/kr
A, = 21* 10* Dw/kr

Q _-?

an

Q -?

Bo ckonbkKko pa3 ?

PeweHue:

Q. =A_*m_ = 39*10% Ox

Q, =\ *m =21*10*Ox

0. 39-10* o

= , = 1,86 pasa
Q. 21-10° e



[aHo:
m_ =500r
A, =2,5*10* Dx/kr
t, =27°C
t =327°C
c_. = 140 Ox/kr’C

PACYET TENJA NPU NNABJIIEHA U OTBEPOEBAHUA

3agava 2:

CKonbko Tenna Heo6xoaAUMO AN NraBrieHnsA Kycka CBUMHUA
maccou 500 r, Haxoasiwerocsi npu Temneparype 27°C.

Ccu

0,5 kr

Q-?

PeweHue:

CBuHeL, cHa4ana HeobxoaMmMo HarpeTb 40
Temnepartypbl nnasnexHus (nepeaatb Tensno Q,), 3atem
pacnnaeuTb ero (nepedarb Tensio Q,)

Q=Q,+Q,
Q,=cm(t,-t)
Q, = 130%0.5*(327-27) = 19500 Ox = 19,5 kX
Q,=Am

Q, =2,5*1 0%+0,5 = 1,25*10* M = 12500
Ik = 12,5 kX

Q=19,5+12,5 =32 kx

OTBET: Q =32 kX




PACYET TENJA NPU NNABJIIEHA U OTBEPOEBAHUA

3agava 3:

CKONnbKO 3Heprum BblAennTcs Npu KpUctTannmsauum m
OCTbIBaHWM OT TeMnepaTypbl NnaBneHus ao temnepartypbl 33°C
MeAHOMN LUMHKU pa3mepamm 11150120 cm.

PewleHue:
cuU
[aHo: Mpu kpucTannusauum BbigenseTcs Tenno Q,, npu
OCTbIBaHUMU - Tenno Q2

a=1cm 0,01m " 8 o
B =5 cMm 005m | (=AM g =cm(t,-t)
¢ =20 cM 0.2Mm Macca Heu3BecTHa, HanaeM ee:
A, =21*10* Ox/kr m = pV V = a*b*c
t, =1083°C V = a*b*c = 0,01*0,05*0,2 = 0,0001 m*
t, = 33°C m = 8900 Dx/kr* 0,0001 m3 = 0,89 kr
¢ =380 Mw/kr'C Q, = A m = 21*10* [Ow/kr* 0,89kr = 18,69*10* [

i Q,=cm(t,-t) =380 Dx/kr°C*0,89 kr*(33-1083) =

— 3 2 2 1
P, = 8900 krim 74760 Mk = 7,476*10% Mk
Q-7 Q= Q1 & Q2 = 18,69*10* [x+7,476*10% Ik =

26,166 * 10* Ok = 261,66 KIDK



3apaHue Ha OO0M;

y nea He cpa3y HauuMHaeT TasATb, €C/iu BHECUM
HaToMJeHHY KOMHaTy?

JFIbKO NP NnaBfieHUN YBEeNTMYNTCSA BHYTPEHHS
TYTWU, CBMHLUA, Meau maccamm no 1 Kr, B3ATbIX
ypax nnasrieHusa?

accom 2 Kr HaxoauTcs npu Temnepartype -10°C.
TCS NU BeCb nep B BoAay, ecrnv nepeaaTtb emy 6




